

Piaty ročník krajského matičného festivalu "Jasovský zlatý slávik" poctili návštevou ľudoví speváci z oboch krajov východného Slovenska .

Piesňou bojovali proti rasovej neznášanlivosti.

V základnej škole /ZŠ/ v Jasove sa uskutočnil 5. ročník krajského matičného festivalu "Jasovský zlatý slávik". Hlavnými organizátormi matičného festivalu, ktorý je od svojho založenia zameraný na neblahé dôsledky rasovej diskriminácie v našej spoločnosti , nevynímajúc našu mládež boli Matica slovenská, zastúpená Miestnymi odbormi Matice slovenskej /MO MS/ v Jasove a Košiciach - Myslave, domáca ZŠ Jasov, Obecný úrad v Jasove a odbory školstva Okresných úradov v Košiciach a v Prešove.

Po výberových kolách na jednotlivých ZŠ prišlo do Jasova 50 talentov z majoritnej spoločnosti a detí z rómskeho etnika z celého Košického kraja . A mnohí z vystupujúcich prišli do Jasova v krásnych východniarskych ľudových krojoch. A čo na tejto krajskej akcii najzaujímavejšie, že sa súťažilo v slovenskej ľudovej, rómskej piesni ale aj v rusínskej ľudovej piesni. Spievalo sa aj rusinsky, lebo na festival prišiel plný autobus fanúšikov až zo 130 km vzdalenej obce Kružlová pri Svidníku. Prišli aj speváci z Vranova nad Topľou, Keceroviec, Košíc, Družstevnej pri Hornáde, Veľkej Idy, Jasova ,Medzeva až po spevákov z Moldavy nad Bodvou. Tento výnimočný matičný festival slávnostne otvoril zakladateľ kraj. matičného festivalu - predseda MO MS v Košiciach - Myslave František Mrva. Päťdesiatke súťažiacich sa prihovril aj vedúci odboru školstva OÚ v Košiciach Ing. Jozef Javorka, CSc a riaditeľka školy v Jasove PaedDr. Alžbeta Mačatová. Táto zapálená matičiarka v MO MS Jasov bola jednomyselne opätovne zvolená na čelo tejto výnimočnej základnej školy, k čomu jej vedenie Matice slovenskej na čele s predsedom MS Ing. Mariánom Tkáčom, PhD úprimne blahoželá.

Jednoznačnou perlou tohto slávnostného matičného dňa v Jasove bola návšteva štátneho tajomníka Ministerstva školstva SR Mgr. Petra Krajňáka. Na úvod ho riaditeľka školy Dr. Alžbeta Mačatová ocenila veľkou kyticou kvetov. Potom si v jej sprievode a vedúceho odboru školstva OÚ v Košiciach Ing. Jozefa Javorku, CSc prezrel celú školu , vrátane vyučovania v troch triedach . Štátny tajomník bol doslova unesený nad vedomosťami týchto rómskych žiakov, nad čistotou celej školy, nad perfektným novým vybavením tried a kabinetov pre učiteľov, ktoré môžu ZŠ Jasov závidieť všetky základné a stredné školy v SR.

Na záver deti školy pripravili pánu štátnemu tajomníkovi krásne tanečné a spevácke vystúpenia. Nakoniec mu zakladateľ kraj. matičného festivalu a predseda MO MS v Košiciach - Myslave F.Mrva odovzdal v mene predsedu MS Ing. Mariána Tkáča, PhD hodnotné knihy z Vydavateľstva MS v Martine, vrátane jeho knižného a tak populárneho románu Francisci.

Ale vráťme sa ku kraskému matičnému festivalu "Jasovský zlatý slávik" .Dve erudované poroty to mali veľmi ťažké pri výbere tých najlepších, lebo kvalita speváckych výkonov bola aj tohto roku mimoriadne vysoká.

Ocenenie najlepších speváčok a spevákov -

I. kategória

1.miesto: Vanesa Siváková, ZŠ Kružlová + Cena predsedu Matice slovenskej

1. miesto: Alexandra Jevčáková, ZŠ Bernolákova, Vranov nad Topľou + Cena predsedu Matice slovenskej

2. miesto: Vlasta Jurašková, ZŠ Kecerovce
3. miesto: Dávid Grundza, Maroš Sivák, ZŠ Kružlová
Cena poslanca NR SR D.Čaploviča: Michaela Štrompová, ZŠ Veľká Ida
Cena starostu obce Jasov: Simona Andalová, ZŠ Družstevná pri Hornáde
Cena LYNX s.r.o Košice : Daniela Baščúrová, ZŠ a G s VJM, Moldava nad Bodvou
Cena riaditeľky ZŠ Jasov: Nikola Halušková, ZŠ Kružlová a Pavla Gáborová, ZŠ Kecerovce
Cena LYNX s.r.o Košice : ZŠ Kružlová - spevácky súbor školy
Cena starostu obce Jasov : ZŠ Veľká Ida - spevácka skupina Band

II. kategória:

1. miesto: Dan Okolicsányi, ZŠ Medzev + Cena starostu obce Jasov
1. miesto: Oľga Žigová, ZŠ Jasov + Cena starostu obce Jasov
2. miesto: Radovana Eugénia Hudáková, ZŠ Jasov
Filip Žiga, ZŠ Jasov
Františka Žigová, ZŠ Jasov
3.miesto: Marek Rigó, ZŠ Medzev
Romana Dzuriková, ZŠ Jasov
Nikola Horváthová, ZŠ Jasov + Cena poslanca NR SR doc. D.Čaploviča
Viktória Rybárová, ZŠ Medzev + Cena poslanca NR SR doc.D.Čaploviča
Šarlota Jakubíková, ZŠ Medzev +Cena poslanca NR SR doc. D.Čaploviča
1. miesto- duo: Juraj Dzurik a Ľubomír Kompuš, ZŠ Medzev

Fotografie z priebehu krajského matičného festivalu a návštevy štát. tajomníka Ministerstva školstva SR Mgr. Petra Krajňáka :

1.Matičný festival slávnostne otvoril jeho zakladateľ František Mrva /prvý zľava/, spolu s riaditeľkou ZŠ Jasov PaedDr. Alžbetou Mačatovou a vedúcim odborom školstva OÚ v Košiciach Ing. Jozefom Javorkom, CSc.
2. Preplnené auditórium spievajúcich talentov bolo nadšených z vystúpenia svojich kolegov z iných škôl obidvoch krajov východného Slovenska.
3 -10 - Speváci a speváčky sa na svoje vystúpenia v malebnom Jasove veľmi tešili.
11 - 12- Dve erudované poroty boli prísne , ale veľmi spravodlivé
13 - šťastní víťazi s hodnotnými knihami z Vydavateľstva MS a farebnými diplomami MS.
14 - Štátny tajomník Ministerstva školstva SR Mgr.Peter Krajňák preberá hodnotné knihy z Vydavateľstva MS, ktoré mu daroval prostredníctvom zakladateľa kraj. matičného festivalu a predsedu MO MS v Košiciach - Myslave Františka Mrvu predseda MS Ing. Marián Tkáč, PhD.

15 -19 - fotografie z návštevy štáneho. tajomníka Ministerstva školstva SR Mgr. Petra Krajňáka v nádherných priestoroch školy a jeho účasť na koncerte na počesť jeho návštevy v Jasove.















Tí najlepšie boli ocenení hodnotnými knihami z Vydavateľstva MS v Martine a farebnými diplomami MS, ktoré do krajského matičného festivalu venovali exminister školstva SR a poslanec NR SR doc.PhDr. Dušan Čaplovič, DrSc, predseda MS Ing. Marián Tkáč, PhD, starosta obce Jasov Ing. Gabriel Nagy, generálny riaditeľ firmy Lynx s.r.o Košice Ing. Robert Kollár a zakladateľ krajského matičného festivalu František Mrva.

Veľká vďaka za perfektnú logistiku krajského matičného festivalu patrí zapálenej matičiarke - riaditeľke ZŠ Jasov PaedDr. Alžbete Mačatovej, ktorá okrem perfektnej organizácie tejto náročnej matičnej akcie zabezpečila pre všetkých spevákov obložené zemle, sladkosti a bohaté občerstvenie. A prítomní učitelia, medzi ktorými nechýbali ani riaditeľky škôl mali zásluhou pani riaditeľky ZŠ Jasov zabezpečený kvalitný obed.

Veľká vďaka patrí aj pánu starostovi obce Jasov Ing. Gabrielovi Nagyovi, ktorí so svojou samosprávou sa taktiež pričínili o hladký priebeh tohto náročného matičného podujatia, ktoré v Jasove zapustilo hlboké korene.

Matičný festival proti rasovej neznášanlivosti si získal podporu nielen na základných školách na východe SR, ale aj v štátnej a verejnej správe po celom Slovensku. To, že sa spievajúce deti rozhodli bojovať proti rasovej neznášanlivosti, prispieva k prehĺbovaniu kultúrnej spolupráce medzi majoritou na Slovensku a jej národnostnými menšinami.

V Jasove 17. júna 2016

predseda MO MS Košice - Myslava
Ing. František Mrva